

# 上海“塌楼”调查结果公布：两侧压力差是主因

下一步工作转入事故责任调查

◎本报记者 吴芳兰

上海市政府7月3日举行专题新闻发布会宣布，在建大楼倾倒主因为两侧压力过大，房屋结构设计等符合要求。上海市政府新闻发言人陈启伟表示，随着事故原因的公布，调查工作将转入事故责任调查。他指出，上海将严查相关事故责任人。

6月27日5时30分，上海闵行区莲花河畔景苑”一幢13层在建楼房倒塌。上海组成14位勘察、设计、地质、水利、结构等相关专业专家参加的专家组，对事故原因进行调查。据了解，事故责任调查由上海市安监局牵头负责调查。

调查结果显示，倾覆主要原因一是，楼房北侧在短期内堆土高达10米，南侧正在开挖4.6米深的地下车库基坑，两侧压力差使土体产生水平位移，过大的水平力超过了桩基的抗侧能力，导致房屋倾倒。

事故调查专家组组长、中国工程院院士江欢成说，事发楼房附近有过两次堆土施工：半年前第一次堆土距离楼房约20米，离消防墙10米，高3到4米；第二次从6月20日起施工方在事发楼盘前方开挖基坑堆土，6天内即高达10米，致使压力过大”。

对于建筑质量问题，调查结果显示，原勘测报告经现场补充勘测和复核，符合规范要求；原结构设计经复核符合规范要求。大楼所用PHC管柱经检测质量符合规范要求。

专家组认为，邻近居民小区未受影响，在建的其余楼房安全状况稳定，不会发生类似倾倒事故。

上海市城乡建设和交通委员会主任黄融表示，下一步将组织相关单位对其余在建10栋楼房进行检测，如需对房屋进行加固，将责成相关部门抓紧实施，消除安全隐患，确保达到国家规定的竣工验收标准。

事故调查组组长、上海市安全生产监督管理局局长谢黎明说，目前事故调查组正在对前段搜集的证据、材料、笔录等进行分析和论证，将尽快形成事故调查结论及时向外公布。

对于退房及房地产商背景问题，陈启伟表示，退房是业主和房产商之间的事情，但政府也要进行协调。至于这家房地产公司，由于是在闵行区的管辖范围之内，闵行区政府也正在调查，一旦有结果以后，闵行区政府一定会第一时间给予公布。

对于建筑质量问题，调查结果显示，原勘测报告经现场补充勘测和复核，符合规范要求；原结构设计经复核符合规范要求。大楼所用PHC管柱经检测质量符合规范要求。

专家组认为，邻近居民小区未受影响，在建的其余楼房安全状况

稳定，不会发生类似倾倒事故。

上海市城乡建设和交通委员会主任黄融表示，下一步将组织相关单位对其余在建10栋楼房进行检测，如需对房屋进行加固，将责成相关部门抓紧实施，消除安全隐患，确保达到国家规定的竣工验收标准。

事故调查组组长、上海市安全生产监督管理局局长谢黎明说，目前事故调查组正在对前段搜集的证据、材料、笔录等进行分析和论证，将尽快形成事故调查结论及时向外公布。

对于退房及房地产商背景问题，陈启伟表示，退房是业主和房产商之间的事情，但政府也要进行协调。至于这家房地产公司，由于是在闵行区的管辖范围之内，闵行区政府也正在调查，一旦有结果以后，闵行区政府一定会第一时间给予公布。

对于建筑质量问题，调查结果显示，原勘测报告经现场补充勘测和复核，符合规范要求；原结构设计经复核符合规范要求。大楼所用PHC管柱经检测质量符合规范要求。

专家组认为，邻近居民小区未受影响，在建的其余楼房安全状况

稳定，不会发生类似倾倒事故。

上海市城乡建设和交通委员会主任黄融表示，下一步将组织相关单位对其余在建10栋楼房进行检测，如需对房屋进行加固，将责成相关部门抓紧实施，消除安全隐患，确保达到国家规定的竣工验收标准。

事故调查组组长、上海市安全生产监督管理局局长谢黎明说，目前事故调查组正在对前段搜集的证据、材料、笔录等进行分析和论证，将尽快形成事故调查结论及时向外公布。

对于退房及房地产商背景问题，陈启伟表示，退房是业主和房产商之间的事情，但政府也要进行协调。至于这家房地产公司，由于是在闵行区的管辖范围之内，闵行区政府也正在调查，一旦有结果以后，闵行区政府一定会第一时间给予公布。

对于建筑质量问题，调查结果显示，原勘测报告经现场补充勘测和复核，符合规范要求；原结构设计经复核符合规范要求。大楼所用PHC管柱经检测质量符合规范要求。

专家组认为，邻近居民小区未受影响，在建的其余楼房安全状况

## 上海塌房工作组今召开购房者座谈会

◎本报记者 于兵兵

上海倒塌房屋的后续处理工作远未结束，其中对购房者的赔付问题和责任方处理结论尤其受到关注。

上海证券报独家获悉，今天上午9点，上海倒塌房屋事故处理领导小组将召开与购房者代表的座谈会，了解购房者相关诉求。会议将有闵行区政府方面人士，以及部分专家律师出席。

目前购房者情绪仍十分激动，90%以上要求退房。这不是说倒掉的房屋购房者，而是整个小区购房者。”知情人士称。据了解，出现倒塌事件的“莲花河畔景苑”共有629套房源，其中已经出售489套。而根据闵行区新闻办提供

的信息，截至7月2日下午16时，工作组现场接待点共接待购房者418户。

目前开发商的清偿能力确实还没有最终确认，赔付资金来源、社会影响等都是需要考虑的问题。”该知情人士称。

另外，对于开发商梅都公司部分股东系政府公职人员之妻，7月2日，梅陇镇政府镇长施宝其正式回应称，确实存在此事，同时证实梅都公司第二大股东阙敬德确实担任“镇长助理”一职，该职主要是负责梅陇镇动拆迁指挥工作。

对此，消息人士称，政府方面的调查仍在进行，相比赔付问题，这是更加机密和后续的调查工作了。”

## 商务部：中方坚决反对“碳关税”

◎本报记者 陈其珏

商务部昨天上午宣布，近期个别国家拟制定包含“碳关税”条款的法案，有的国际组织也提出“碳关税”可适用于国际贸易规则，中国认为这一做法违反了WTO的基本规则，中方对此坚决反对。

中方认为，“碳关税”不仅违反了WTO的基本规则，也违背了《京都议定书》确定的发达国家和发展中国家在气候变化领域共同而有区别的“责任”原则，严重损害发展中国家利益。“碳关税”只会扰乱国际贸易秩序，引发贸易战，在世界各国同舟共济，携手应对国际金融危机，同时为今年年度气候变化国际会议做出努力的形势下，提出实施“碳关税”是不合时宜的。这无助于增强国际社会合作应对危机的信心，也无助于各国共同为气候变化谈判做出的努力，中方对此坚决反对。

## 中电信招标采购 360万部千元3G手机

◎本报记者 叶勇

昨日，中国电信联手邮器材、深圳天音、爱施德和普天太力四家手机终端国代商，在京召开“天翼千元3G手机联合采购招标发布会”，本次招标数量达到360万部。三星、LG、摩托罗拉、诺基亚、华为等国内外70家手机生产厂家参加此次投标。

为尽快向市场推出产品，中国电信在其发放的标书中规定，招标对象是今年12月31日之前能够组织批量上市的产品。此外，厂商还需提供2008年财务文件，并要求厂商在产品报价表中进行详细报价，说明定价原因。目前千元手机是个热点，谁先上市，会掌握市场主动权。最快9月左右在市场上可见到电信千元3G手机。”中国电信天翼终端管理公司总经理马道杰说。

## 保兴发展控股 拟20亿收购中国建设重工

◎本报记者 朱先妮

保兴发展控股(01141.HK)昨日公告，公司订立第二份框架协议，拟增购中国建设重工49%的权益连股东贷款。由此，公司与中国建设重工达成全部股权的收购意向，初步估值约20亿元。

公告称，公司拟集资最多7亿美元以完成收

购事项，及提供一般营运资金所需。据悉，中国建设重工为基建重型设备提供商，提供设计、产销及租赁基建设备，并向中国高速高架铁路、城市地铁、货运及集装箱市场提供施工服务及人员。

## 霸王香港上市首日涨近三成

◎本报记者 倪丹

霸王集团(01338.HK)昨携手中最大民营煤炭经营商中国秦发(00866.HK)登陆香港，成为下半年港股市场上第一批新股。上市首日，霸王国际以较招股价劲升27.31%。当日成交9.56亿股，涉及金额28.79亿港元。

霸王集团3日以2.95港元开盘，较招股价2.38港元高出近24%，其后一路走高，盘中一度触及3.20港元的高位，后在3.00港元上方维持高位盘整态势，截至收盘，该股报3.03港元，较招股价每股2.38港元劲升27.31%。当日成交9.56亿股，涉及金额28.79亿港元。

## 沪宁蓉多个城市“70-90”政策低调“隐市”

◎本报记者 于兵兵

上海证券报昨日证实，上海、南京、成都等多个城市已经在土地招拍挂操作中，取消了单体项目70%以上建90平方米以下户型的硬性要求。作为房地产宏观调控标志性政策，“70-90”政策目前已经实质性退出市场。

无论是住房建设部还是各地房地局，都不会正式发文取消“70-90”政策，但在操作过程中不再对此进行规定，是非常普遍的做法。不正式发文取消的做法，也为政府应对后危机”市场提供了收放的空间。”上海一家房地产企业高层表示。

龙湖地产上海高层告诉记者，对于“70-90”政策的规定，各地本就不相同。比如，重庆等地是以区域来要求的，也就是一个区域内90平方米以



下面积的小户型总体上占比达到70%即可，而不是对每个项目都做出严格规定。但上海方面就相当严格。除了每个项目都有符合“70-90”政策外，一些郊区项目甚至要达到74%以上的面积建成90平方米以下户型，由此被业内称为“74-90”。

记者查阅近期部分上海公开出让的地块信息发现，原本标注“70-90”规定的一栏已经取消。多位开发商透露，这一做法从数月前初露迹象，到目前已十分普遍。

业内人士介绍，虽然偶尔有项目还有面积结构的要求，但已经放宽为50%以上面积建小户型。而单个项目均需达到结构比例要求的政策，实际上已经取消。

上海方方工作室透露，上海宝山区规划局高层曾经在6月举行的一次宝山区土地推荐会上表示，未来

“70-90”政策在操作上将被淡化。宝山区拟推出的地块项目均不再设置具体比例要求。

除上海外，很多城市也已经叫停了执行三年多的“70-90”政策。南京一位国企房地产公司董事长告诉记

者，南京相关政府部门已经明确表示取消“70-90”政策的限制。成都方面的开发商也反馈称，近几个月来，成都土地招标文件中已经没有对小户型比例的结构限制。

资料显示，“70-90”政策始于

2006年。政策执行三年来，虽然增加了小户型市场占有率，但也滋生了一些问题，比如，开发商变相修改结构，以赠送阳台面积、增大挑高双层结构、两套房打通连售等方式频打“擦边球”。随着全球金融危机冲击国内市场，国家于去年下半年调整宏观调控战略，将房地产作为国民经济支柱性产业给予了重点政策支持，以刺激市场回暖。业内为此一直呼吁，取消“70-90”限制，给开发商更大的市场自主权，成为。

易居(中国)上海区高层表示，取消“70-90”限制，将节省开发商变相调整结构设计的隐性成本，提高开发商投资热情。同时，增加投资类商品房的市场供给。这对活跃房地产市场有一定推动作用。不用担心取消政策后大户型激增，开发商会根据市场取向客观设计新项目的户型比例。”

## 国投电力详解敦煌项目竞标得而复失经过

称1.09元中标价成为国内近两年光伏并网发电项目标杆电价

◎本报记者 陈其珏

闹得沸沸扬扬的国内最大太阳能电站——敦煌10兆瓦太阳能并网发电特许权示范项目(下称“敦煌项目”)招标最终舍弃国投电力投出的最低中标价，选择了次低的1.09元电价。对此，国投电力首次详解了竞标得而失复的原因，并称将以1.09元电价再获项目开发权。公司同时称，这一价格已被确定为国内近两年开发太阳能光伏并网发电项目的统一标杆电价，尽管基本认可公司报价基本合理且极具竞争性，但考虑到将此电价作为全国统一标杆电价推广难度较大，不利于光伏产业的全面推广。为此，国家能源局与公司进行了多次协商，6月24日甘肃省发展和改革委员会正式印发通知，由公司在敦煌再开发一个10兆瓦光伏并网发电示范工程，与中标单位同步开展项目核准的相关工作，上网电价为1.09元/千瓦时，其他条件参照本次敦煌特许权招标工作的有关要求。

据国投电力介绍，今年年初，公司根据光伏产业发展战略设想及参加敦煌10兆瓦光伏并网发电特许权投标的相关意见，积极认真编制投标文件，选定国内目前产业链最完整、最具竞标优势的天威英利公司光伏组件作为项目主要设备供货商，同时考虑到公司在甘肃省的区

域优势，按照保本原则，提交了所有投标人中最低的0.69元报价，经评标委员会和各方专家反复研究，投标方案基本合理，完全响应招标文件各项要求，按招标文件最低价中标的原则，理应成为最终中标人。后因国家能源局把本次招标确定电价调整为国内近两年开发太阳能光伏并网发电项目的统一标杆电价，尽管基本认可公司报价基本合理且极具竞争性，但考虑到将此电价作为全国统一标杆电价推广难度较大，不利于光伏产业的全面推广。为此，国家能源局允许其他未中标的竞标方也可参与跟标，每家获得的份额为10兆瓦，核定的上网电价就是1.09元/千瓦时。因此，国投电力此番再获项目开发权表明其参与跟标。

不过，国家发改委能源研究所可再生能源发展中心副研究员胡润青认为，1.09元不会永远成为标杆电价。

记者另从天威英利获悉，该公司已和国投电力签署供应10兆瓦太阳能光伏组件的协议，用于敦煌光伏并网发电项目，且项目已获国家发改委批准。

国投电力表示，公司目前已加快敦煌10兆瓦光伏并网特许权示范项目相关前期工作。

据了解，1.09元/千瓦时是由江苏苏百德太阳能科技公司、中广核能源开发有限责任公司和比利时Enfinity公司组成的联合体投出的中标价，为当时所有竞标者中的次低价。此后，国家能源局允许其他未中标的竞标方也可参与跟标，每家获得的份额为10兆瓦，核定的上网电价就是1.09元/千瓦时。因此，国投电力此番再获项目开发权表明其参与跟标。

不过，国家发改委能源研究所可再生能源发展中心副研究员胡润青认为，1.09元不会永远成为标杆电价。

记者另从天威英利获悉，该公司已和国投电力签署供应10兆瓦太阳能光伏组件的协议，用于敦煌光伏并网发电项目，且项目已获国家发改委批准。

国投电力表示，公司目前已加快敦煌10兆瓦光伏并网特许权示范项目相关前期工作。

## 恒天凯马股份有限公司 2009年中期业绩预增公告

本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司董事会及全体董事保证公告内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司董事会及全体董事保证公告内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性